Tpera roguHa

1. Tazen e kBagpator ABCD co moykuHA Ha ctpaHa 1. Ha crpanara AB us3bpaHa e
nmpousBosiHa Touka P . [IpaBata koja MuHyBa HuU3 TeMeTto C U € HOPMasIHA Ha
orceukara CP, T ceue IpPOAOLKEHUjaTa Ha CcTpaHuTe AB U AD Bo Toukute S u T

cooziBeTHO. AKO AS =x u AT = y, JOKaXH Jieka BaxKH log(x+ y) = log x+log y.
IIpBo pemienue. Heka AP=t. Toramt BP=1-t. Ke ru IIpeTcrTaBuMe X U Yy Cco

IIoMo1II Ha t.
Op ycioButre Ha 3azavata Baxku ABCPz=ADCT (Buau IpTex), MU 3aToa

DT =BP=1-t1. J acHo, cera y=2-1.0p ciauuHocra Ha tpuarojsHunure ADTC u

AATS cnenysa DT : AT =DC: AS O]l Kajie ImaK JoousamMe x = AS = AYI;_ZT)C = T_t.
—t
(2-1)°

Toram log(x+ y)=log(?+2—tj=log — =log?_t+log(2—t)=1ogx+log y.
—t - —t
Bropo pemenue. Moxe ga ru

T

I/ICKOPHCTI/IMe nu IIJIOIITHUHUTE Ha
TpI/IaI‘OJIHI/IIlI/ITe n TOA
_BS-BC _(x-1)]1
aBSC 2 2 ’ b L C
_DC-DT _(y-11
“DCT > 5
[Iputoa, na 3abeyie’KuMe  JieKa
P st = Pipep + Pgse + P per-  JlOOuBame

o, G=DL (v=Dl S :

OJTHOCHO
2 2 2

Xy Xy

7=1+5+5— . OBa ro cpemyBame /0 xy=x+y H JUPEKTHO CJIeZ[lyBa JeKa

log(xy) =log(x+ y) ogHOCHO log x+log y =log(x+ y).

2. [lafeH e tTpuarosHuk ABC, 3a KoOj AC # BC. Heka M e cpeZinHaTa Ha CTpaHarTa
AB uHeka a=ABAC,3=XABC,p=XACM .,y = XBCM . JIoka:xu fjeKa Ba>ku

sinasin B sin@siny

sin(e—f)  sin(p—y)
Pemrenue. /la ja odHaunmMe gopkuHata CM =m. Co mpuMeHa Ha KOCHMHYCHaTa
Teopema Ha TpuarosHuiute ACM u BCM umame

2
b> +m’ —2bmcos @ = [%) =a’ +m’ —2amcosy,

2 2
b’ +(%) —bccosa=m’=a’ +(%) —accos 3.

CpenyBajku v M3pas3uTe JOOMBaMe PaBEHCTBA
2m(acosy —bcosp)=a’ —b’ u

c(acos f—bcosa)=a’ —b’.



., c
N3epnadyBajku I'l JIEBUTE CTPAHU C€ra UMaMe acosly —bcos @ = Ey. (acos f—bcosa).
m

c sing
Co mpuMeHa Ha CHHyCcHaTa TeopeMa Ha TpuaroaaHukor ACM nmame — = ——.
2m sino
sin @ _ sin o

Co 3ameHa BO IPETXOHOTO PABEHCTBO A0OUBaMe = ,
acosy —bcos@p acosf—bcosa

sin @ sin @
OHOCHO =
a a
—CoSW —cos@ —cosff—cosa
b b
a sina sing
Cera o —=——=—", pPaBeHCTBO Koe e J00HEeHO Oji CMHyCHaTa TeopeMa 3a
sinf8 siny
sin sin
tpuarosnunure ABC, ACM,BCM , umame in d =— p
_—(ocosy/—cosq) ——cos f—cosa
siny sin

I'o cpegyBaMe mocaeHOTO U ro I06MBaMe GapaHOTO PaBEHCTBO
singsiny _ sinarsin

sin(p—y)  sin(@-f)

3. Oznpenu ru cuTe BPEIHOCTU HA PEAJTHHUOT IapaMeTap 4, Taka Jla CeKoe X Of
unTepBasor [—1,1] ro 3am0BosyBa HEpaBeHCTBOTO ax” +2(a+1)x+a—4<0.
Pemienue. JlajieHata HepaBeHKa MoOKe Ja ja TpaHcdopMupaMe BO KBaJipaTeH
TPHUHOM IO x+1, UMeHo Bo obiauk a(x+1)°+2(x+1)—6<0, OAHOCHO CcO cMeHa
x+1=1,B006aMK at’ +2t—6<0. IocaeJHOBO HEPABEHCTBO € 3aZJ0BOJIEHO 3a CEKOe
te[0,2].

3a =0, HepaBeHCTBOTO IIPeMHHYBa BO —6 <0 IITO € TOYHO 3a CeKoe a, a peajieH
6poj.

3a te(0,2], aS6_22t:2[27—1):2(3u2—u), 3a uzl,ue[%,oo). HepaseHcTBOTO
t ot t

1
a32(3u2—u) Tpe6a 71a e 3al0BOJIEHO 3a CEKOe “E[E’“j’ 07l Kazie € JIOBOJIHO

IIapaMeTapoT a Jia € Off Fope OrpaHWYeH cO MUHUMYMOT Ha KBajlpaTHaTa (QyHKIIHja
2(3u® —u),Ha HaNeHHOT MHTepBAI, OJHOCHO a < minj{2(3u2 —u)}. KsazmpartnaTa
1
ue| —,o°
2

. | 1
dynxnmja f(u)=2(3u’ —u) ©UMa MUHEMYM BO TEMETO U = & U pacre 3a u > 3 Torar

1
3a ue[z,mj, JIOKQJTHO, MHWHHMYM Ce IIOCTUTHYBa BO MZE' 3Hauu
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)= Ex na 6apaHHUTe BPETHOCTH Ha MApAMeTapOT Ce CUTE a € (_w’ﬂ'



4. Hexka 0,0, 0, 0y, € (0,1) u xe (O%J 3a u3pasoT

A= 2021 sin (¢, x) sin (&, X) -...- SIn (Hyy, X)
cos (&, x) +cos (&, X) +...+COS ((y, X)
log ... (W)A +10g og(g A+ +1og COS(“ZOle)A >2020-2021.

AOKaXHU I€Ka € TOYHO HEPABEHCTBOTO

Pemenue. Op Toa IITO a/ixe(O,%) sa cure ie{l,2,---,2021}, jacHo e nexa

cos(a;x) >0 u BaKU HEPABEHCTBOTO Mel'y apUTMETHYKATa U reOMeTPUCKaTa CpeAuHA

cos(,x) +cos(,x) ++ -+ cos(Xyyy X) 2 2021202\1/cos(0{1x) cos(,X) -+ CcOS(0yy  X) -
Op npyra crpaHa curypHo Baxku sin(f) < cos(d) 3a fe (0, %) . Cera ciienyBa neka

A 2021-sin (¢, x) sin (¢, X) - ...~ SIn( &y, X) < 2021-cos (04 x) cos (0, x) -+ COS (Ulypy, X) <
cos (04 x) +cos (0, x) +++++COS (U, X)  €OS (€ x) +COS (&, X) + -+ +COS (O, X)

1

cos (0 x) cos (04, X) - ...-COS (Ol X L
(&) cos (%) (@ ) = (o8 (04 x) cOS (04, X) ... COS (Clyy X)) 2L

20208 (04.X) c0S (0,X) ... COS(Qlyg X)

JacHo, cos(a,x)e (0,1) 3a ie{l,2,---,2021} naorapuTMUpajku ro HEPABEHCTBOTO

2020
A < (cos (a,x) cos (e, x) -+ COS (&, X)) 202!
nobusame

2020
log cos(ayo) A2 Mlog COS(w)(cos (0, x) cos (0, x) - COS (Olyy, X)).

T'u cobupame BaKBUTE JIOTAPUTMH 32 cekoe i€ {1,2,---,2021} u nobusame:
Aamepnamusea 1. 108 (o) AFT10L g0y AT +108 0 0 A2

2020
2 2021 [logcos(aux) (coS (& x)-...- COS (Dypy X)) + -+ + logcos(a202,,r) (cos (e, x)-...-cos (azozlx))] =

_ 2020
2021

(logws(alx) cos (&) +---+10g (4 ) COS (0{2021x)) +-- 4

+ (logws(%z]x} cos (o x)+---+ 10gcos(a202.x) Cos (a’zoz,x)) =



2020
=201 [2021+ (logcosmlx) 08 (&, X) +108 4, €OS (alx)) g

+ (logcos(w) COS (lyy, X) + logcos(%w) cosS (alx)) +

+..+ (logcos(%m COS (BypeX) +108 o, ) COS (a'mlx))].

Buzejkn 0 < cos(a,x),cos (ar;x) <1 Baxulog,,, ., cos(a;x) >0 ¥ IOBTOPHO KOPUCTEJKU

r'O HEPABEHCTBOTO Mefy apUTMETHYKATa U TeOMETPHCKATA CPeINHA Jo0uBaMe

108 o) COS (@X;X) +108 4 COS (O X) 2 2.

Koneuno,

2020

lo A+lo A+---+lo A2——12021+2
g cos (o x) g cos(a,x) gcos (Op1%) 2021 [

M} —2021-2020.

Aamepnamuea 2. Jacno, 0 <cos(¢;x)---cos (&, x) <1 n 0<A<1 naciuenysa

2020

) Azlog €08 (04,X)+++COS (Qlyyy, X) ) 2021 .

10g(cos (01,%)-+-cos (1 X) €08 (0X)-+-cos (X)) (

Kopucrejk ro HEpaBeHCTBOTO Mery XapMOHUCKATa U apUTMETHYKaTa CpeuHa
nMaMme

1 1
— 4+t >
log, cos (¢, x) log , cos (&, X)

log cos(txlx)A + log cns(agx)A +eet logcos(dmz]x) A

2 2
S 2021 _ 2021 _

~log, cos(aqx)+---+log, cos (e, x) log, (cos (eqx)---cos (0ty,, X))

2020

= 20212 ’ log(cos(oqx)“-cos(aZOZIx)) A2202 12 ’ log(cos(alx)--<cos(¢x2021x)) (COS ((XIX) -+ COS (a2021'x) )M =

=20217 @

1 Og(COS(alx)'"COS(Ulzozl*"))

(cos (eqx) -+ cos (0yy,,x)) = 2021-2020.



